

## 宁波多所高校“三位一体”本周末开考 报考情况如何?面试要注意些什么?记者帮你探营



等高校相继开考。考,接下来,宁波、浙大宁波理工、宁财院、宁大科院本周末,宁大、宁波工程学院、万里三所学校开



### 加油 考生

这个双休日,宁波多所高校启动“三位一体”招生综合素质测评,数万名考生辗转全省各个考场,为自己的梦想而战。记者注意到,与去年相比,宁波部分高校招生专业、报名人数、入围比例均有变化,记者采访梳理宁波高校“三位一体”招生政策及注意事项,希望即将赴考的小伙伴们能够打起十二分精神应考,如愿顺利上岸。

□ 记者 王冬晓 李臻 现代金报 甬上教育

### 数据 报名人数增加 师范类人数增幅较多

自2011年浙江省率先施行“三位一体”综合评价招生以来,今年已是第11个年头,高校通过考生的“高考成绩”、“高考成绩”和“综合素质评价”三方面综合考察学生,最终确定录取名单。

2021年宁波大学“三位一体”招生出现了一些变化,其中计划招生人数较去年增加40名,总数达440名;招生专业新增了中外合作类的两个专业,非师范类中新增了土木工程、环境工程、历史学专业,同时也新增机械类、物理学类、材料类专业类,让考生有更多的专业选择机会。

据了解,宁波大学今年共收到“三位一体”报名材料12496份,经过专家评审共有3058名考生获得综合测试资格,考试将在本周末举行。“今年宁波大学‘三位一体’一如既往受到广大考生的青睐,报名人数相比往年大幅增加,其中师范类、非师范类报名人数较往年增幅较多。”宁波大学招生办副主任张海华介绍说。

浙江万里学院共收到全省11651名同学递交的报名材料,按照入围比例,共有2304名同学通过初审,并有25名同学获得素质特长生加分;浙大宁波理工学院532人“入围”综测;宁波财经学院计划招生200名,报名人数7778名,报名比例达到39:1,相比去年增幅16%,1157名考生通过初审进入学校综测环节。其他高校报名人数也有所增加。

### 现状 每个周末都要赶考 有家长做好攻略

本周末,全省有20余所高校集中举行“三位一体”招生综合素质测评,其中宁波高校就有宁波大学、浙江万里学院、宁波工程学院三所。

“4月10日上午去杭州参加浙江中医药大学的‘三位一体’考试,11日赶回来参加浙江万里学院的考试。”宁波考生张同学说,为了参加考试,他和家人提早订了宾馆、高铁票,“虽然辛苦,但每一次都是机会,要抓住。”

能够“入围”就去赶考,这是学生和家的心态,宁波有高三学生家长告诉记者,4月成了“三位一体”赶考月,“4月每个周末至少要赶考一到两场。”考生家长王女士为此列了四月行程表,赶考地图跨越杭州、宁波、金

华、温州,从预订酒店到往返高铁票,王女士为女儿做了详细的“赶考攻略”。

记者采访宁波多所高校招办老师,大家普遍认为越来越多的家长和考生重视“三位一体”,高校从收到报名材料的数量增加,到入围比例的扩大,都体现其热度。

“相比去年,我们今年‘三位一体’的入围综合素质测试的比例由1:5扩大到1:7,但是我们的人围门槛不仅没有降低,还有所抬升,这说明考生和家长的报名热情。”浙大宁波理工学院招生办主任郑剑说。

### 建议 眼中有光、谈吐有素养 都是“加分项”

对于即将参加三位一体的考生来说,这两天就要踏上赶考之路。考试中要注意些什么?怎样的面试技巧可以“加分”?记者采访高校招办老师后总结一二。

“三位一体”综合素质测试分为笔试和面试,一般以面试为主,笔试为辅。面试的形式有很多种,高校多采用结构化面试或半结构化面试,或者无领导小组讨论。

不管是哪种面试,得体的形象是“送分题”,简单清爽是高校招生老师讲得最多的,女生没必要浓妆艳抹,男生也不必鹤立鸡群,发型着装稍作修饰整理,眼中有光,脸上有笑,谈吐举止有素养,比如进入面试室前要敲门、进门后打好招呼,离开前说再见……这些都是加分项。

此外,不管一对多,还是多对多的面试,首先要心态平和。另外无领导小组讨论难度相对较高,讨论中考官注重学生在参与讨论过程中所表现出来的谦逊、应变、沟通交流和团队合作等综合优势,既不要一味谦让也不要好胜心太强,尽可能多提一些建设性意见,碰到非常固执、难以说服的小组成员,要学会压制情绪,不可失礼。

### 报名虽然火爆 但考生及家长需谨慎

记者在采访中发现,高三班级大多数学生会报名“三位一体”,从宁波高校报名数据中也反映了“三位一体”的火爆,但是也有高校招办老师希望考生和家长报名“三位一体”多一些理性。“有的学生为了增加入围的机会,报了10多所高校,最后因为时间和精力等原因放弃报考,实际上挤压了其他考生的入围机会,这样就真正想要读这所大学的考生失去了机会。”宁波某高校招办老师说。

### 基金一览

投资有风险 入市须谨慎

### 华夏旗下11只ETF成交额超百亿

近年来,国内ETF市场发展迅速,权益类ETF更是占据了市场主要地位,而且在二级市场的交易情况也非常火爆。Wind数据显示,截至今年一季度末,全市场378只权益类ETF规模达8064.76亿元,相较于去年年末增加了7.73亿元;共有18只产品规模突破百亿元,而华夏基金旗下产品就占据6只,上证50ETF以443.82亿元稳居同类第一。

除了规模不断增长,在流动性方面,权益类ETF在二级市场的交投也日益活跃,说明投资者对此类产品的工具属性越发认可。同样来自Wind数据统计,截至一季度末,权益类ETF今年一季度总成交额已超2.21万亿元。其中,40只产品一季度成交额超百亿元,华夏基金独占11只,成为一季度ETF成交额超百亿元产品数量最多的公司。

黄杰

### 工银瑞信多只基金荣登晨星5年10年业绩榜

A股市场发展多年来,经历了多次的起起落落,公募基金能够参与其中并在多轮的牛熊转换中获得较好业绩实属不易。其中,工银瑞信基金公司凭借股债双优的投资实力,在投资长跑中提交了一份亮眼的业绩答卷。近日,晨星中国公布的公募基金最近1年、3年、5年及10年业绩排行榜显

示,截至2021年3月31日,工银瑞信旗下12只基金、总计22次荣登同类基金业绩TOP10榜单,更有2只基金获近5年业绩排行冠军。这12只基金分别由杜洋、袁芳、赵蓓、谭冬寒、张宇帆、鄢耀、何秀红、赵栩等11位基金经理管理,充分展示了工银瑞信强大的投研团队整体实力。

黄杰